10 класс

 ГЕОГРАФИЯ НАСЕЛЕНИЯ И КУЛЬТУР

2 вариант

Часть 1 (один ответ)
А1. Выберите верное утверждение:
1. Для современного типа воспроизводства населения характерна высокая рождаемость.

2. Наименее урбанизированным регионом мира является Европейский регион.

3. Во всех странах Азии господствующей религией является ислам.

4. Новый крупный район трудовой иммиграции сложился в странах Ближнего Востока (Саудовская Аравия, Кувейт, Бахрейн, Катар и др.).

А2. Выберите верное утверждение:
1. Доля городского населения в Азии в 2 раза меньшее, чем в Африке.

2. Уровень урбанизации стран Африки выше, чем в зарубежной Азии.

3. Для развитых стран характерна повышенная доля мужчин в половой структуре населения.

4. Примерно 3/5 населения мира сосредоточено в десяти крупнейших по численности населения странах.

А3.
Заполните пропуск в предложении:
Наибольшая часть населения стран Восточной Европы относится к ... языковой группе.
1) германской; 2) славянской; 3) балтийской; 4) романской.
А4.
Страной, в которой естественный прирост населения наибольший, является:
1) Нигер; 2) Индия; 3) Латвия; 4) Китай.
А5.
Страной, имеющей наибольшую среднюю плотность населения, является:
1) Австралия; 2) Канада; 3) Россия; 4) США.
А6.
Закончите определение:  «Естественным приростом населения называется...»
1) число родившихся в течение года на определенной территории;

2) число умерших за год на определенной территории;

3) разность между числом родившихся и числом умерших за определенное время, например за год;

4)
изменение численности населения естественным, биологическим путем.
А7.
Однонациональным государством является:
1) Индия; 2) Нигерия; 3) Швеция; 4) Бельгия.
А8.
Более 50% всех иммигрантов в Юго-Западной Азии находят работу в:
1) Иране; 2) Ливане; 3) Саудовской Аравии; 4) ОАЭ.
А9.
70%  населения Земли сосредоточено на:
1) 7% территории суши;         3) 20% территории суши;

2) 10% территории суши;       4) 50% территории суши.

А10.
Самая высокая плотность населения (около 900 чел./км2) в:
1) Бангладеш; 2) Бразилии; 3) Китае; 4) США.
А11.
Регионом,  характеризующимся наибольшей концентрацией населения, является:
1) Африка;
3) зарубежная Азия;

2) зарубежная Европа;
4) Северная Америка.

А12.
Группой стран, для которых характерна низкая плотность населения, является:
1) Испания, Португалия, Пакистан;

2) Турция, ЮАР, Филиппины;

3) Дания, Мьянма, Республика Корея;

4) Канада, Ливия, Монголия.

А13.
Группой стран, характеризующейся низким естественным приростом населения, является:
1) Бельгия, Швеция, Латвия, Финляндия;

2) Албания, Украина, Латвия, Никарагуа;

3) Боливия, Венесуэла, Германия, Австрия;

4) Ангола, Лаос, Чехия, Словакия.

А14.
Заполните пропуск в предложении: В мире преобладают представители ... расы. 
1)  европеоидной;   2)  монголоидной;   3)  негроидной; 4) австралоидной.
А15.
Более половины человечества проживает:
1) во  внутренних  районах  материков,   более  чем  в 500 км от побережья;

2) в 50-километровой полосе вдоль побережий;

3) в 200-километровой полосе вдоль побережий;

4) на островах.

А16.
Страной, относящейся ко второму типу воспроизводства населения («демографическая весна»), является:
1) Канада; 2) Индия; 3) Франция; 4) Швеция.
А17.
Страной,  на большей части территории которой плотность   населения   составляет   менее   1   человека  на 1 км2, является:
1) Лаос; 2) Австралия; 3) Чехия; 4) ЮАР.
А18.
Страной, в религиозной структуре населения которой преобладают мусульмане, является:
1) Албания;    2) Болгария;    3) Венгрия;    4) Греция.
А19.
Самая многонаселенная мусульманская страна:
1) Австрия;    2) Австралия;    3) Китай;    4) Индонезия.
А20.
Священным местом для католиков является:
1) Рим; 2) Иерусалим; 3) Мекка и Медина; 4) Лумбини.
А21.
Страной, в которой распространено конфуцианство, является:
1) Турция; 2) Япония; 3) Китай; 4) Иран.
Часть 2 (последовательность цифр или букв)
В1.
Расположите регионы в порядке возрастания численности их населения:
1) Зарубежная Европа (без стран СНГ);         4) Африка;

2) Зарубежная Азия (без стран СНГ);             5) Америка.

3) Австралия и Океания;

В2.
Рождаемость — это:
1) разница между родившимися и умершими;

2) отношение числа рожденных детей к численности населения;

3) абсолютная численность родившихся;

1) ежегодный прирост населения.
В3.
К народам индоевропейской семьи относятся:
1) финны;
4) эстонцы;

2) латыши;
5) литовцы.

3) шведы;


В4.
Установите соответствие между страной и государственным языком:
1) немецкий;
2) английский;
3) испанский;
4) португальский;
5) французский;
6) арабский. 
A) Бразилия;
Б) Мексика;      

B) Австрия;

Г) Египет;
Д) Канада.
В5. К особенностям возрастного состава населения экономически развитых стран относятся:
1) высокая доля детей;

2) низкая доля детей;

3) низкая доля лиц старших возрастов;

4) высокая доля лиц старших возрастов.
В6. К странам с преобладанием мужского населения относятся:
1) Китай;
4) Египет;

2) Индия;
5) США.

3) Аргентина;


В7. Распределите страны в порядке убывания доли занятых в сфере услуг:
1) Афганистан;        
      4) Греция;

2) Франция;
5) Узбекистан.

3) Россия;


В8.
Расположите страны в порядке убывания плотности населения в них:
1) Эфиопия;
4) Япония;

2) Турция;
5) Монако.

3) Монголия;         
В9.
Распределите города в порядке убывания численности их населения:
1) Токио;
4) Рио-де-Жанейро;

2) Москва;
5) Санкт-Петербург.

3) Хельсинки;       
В10.
Выберите города — религиозные центры:
1) Иерусалим;       4) Кум;

2) Монтевидео;     5) Сергиев Посад.

3) Осака;


В11.
К регионам с преобладанием сельского населения относятся:
1) Австралия;
3) Восточная Азия;

2) Юго-Восточная Азия;      4) Латинская Америка.
В12.
К странам современной иммиграции относятся:
1) США;
4) Молдавия;

2) Турция;
5) Россия.

3) ФРГ;


В13.
Установите соответствие между религиями и странами,
где они распространены:
1) Монголия;
2) Венгрия;
3) Болгария;
4) Израиль;
5) Ирак.
A) ислам;

Б) православие;


B) католицизм;

Г) буддизм.

Д) иудаизм
В14.
Страны, в которых распространен ислам:
1) Пакистан;
4) Тунис;

2) Япония;
5) Индонезия.

3) Иран;


